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Loviisan kaupungin tulokset – Alle 18-vuotiaat
Resultaten för Lovisa stad – Under 18-åringar

2023

Hyvinvointikysely
Enkät om välfärd

13.9.2023
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Hyvinvointikyselyn taustaa ja tulokset
Bakgrund och resultaten av enkäten om välfärd
▪ Hyvinvointikysely 2023 toteutettiin Webropolilla 1.–

28.2.2023.

▪ Kyselyn tarkoituksena on asukkaiden äänen kuuleminen 
ja kokemuksellisesta hyvinvoinnista kertovien tulosten 
saaminen. 

▪ Hyvinvointikysely tehdään vuosittain.

▪ Loviisasta oli 441 (2022:478, 2021:186) vastaajaa, 
joista 15 (2022:6, 2021:37) paperivastauksia. 

▪ Hyvinvointikyselyn tuloksiin vuosilta 2021–2023 voi 
tutustua osoitteesta:
https://www.loviisa.fi/kaupunki-ja-
paatoksenteko/hyvinvoinnin-edistaminen/
Osa vastauksista on esitetty ikäryhmittäin, alle 18-
vuotiaat, 18–64-vuotiaat ja yli 65-vuotiaat.

▪ Tähän esitykseen on koottu Loviisan alle 18-vuotaiden 
vuoden 2023 hyvinvointikyselyn tulokset ja osassa 
vastauksista vertaillaan 18–64-vuotiaiden ja yli 65-
vuotaiden ikäryhmiin. 

▪ Loviisasta oli 172 (2022:214, 2021:1) alle 18-vuotiasta 
vastaajaa.

▪ Enkäten om välfärd 2023 genomfördes med Webropol
1–28.2.2023. 

▪ Syftet med enkäten är att höra invånarnas röst och 
samla in resultat som vittnar om subjektiv välfärd.

▪ Enkäten om välfärd genomförs årligen. 

▪ Enkäten besvarades av 441 Lovisabor (2022: 478, 2021: 
186), varav 15 på pappersblankett. 

▪ Man kan bekanta sig med resultaten från enkäten om 
välfärd 2021–2023 på adressen:
https://www.loviisa.fi/sv/staden-och-
beslutsfattande/framjandet-av-valfard/
En del av svaren är presenterade enligt 
åldersgrupperna: under 18 –åringar, 18 – 64 –åringar 
och över 65-åringar.

▪ I den här presentationen har man sammanställt alla 
under 18-åriga Lovisabors svar från enkäten om välfärs
2023 och i en del av svaren jämför man med
åldersgrupperna 18–16-åringar och över 65-åringar.

▪ Enkäten besvarades av 172 (2022:2014, 2021:1) under
18-åriga Lovisabor.

13.9.2023
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Olen tällä hetkellä/För tillfället

9/13/2023

Monivalintakysymys/Flervalsfråga

Vastaajien määrä/Besvarat av: 172, 

valittujen vastausten lukumäärä/antalet

valda svar: 175
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muu, mikä?/annat, vad?

lasten kanssa kotona/är jag hemma med barn

eläkeläinen/är jag pensionerad

työtön/är jag arbetslös

yrittäjä/är jag företagare

työssäkäyvä/arbetar jag

opiskelija/studerar jag

Alle 18-vuotiaat 2023
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Ketä kuuluu talouteesi tällä hetkellä?/
Vem hör till ditt hushåll för tillfället?

9/13/2023
Vastaajien määrä/Besvarat av: 172
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

Muu, mikä?/Annat, vad?

Asun vanhemman/vanhempien kanssa|Jag bor med
förälder/föräldrar *

Asun lasten kanssa|Jag bor med barn

Asun kumppanin/puolison ja lasten kanssa|Jag bor med
partner/make/maka och barn

Asun kumppanin/puolison kanssa ilman lapsia|Jag bor
med partner/make/maka utan barn

Asun yksin|Jag bor ensam

Alle 18-vuotiaat/Under 18-åringar 2023
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n Prosentti

07700    KOSKENKYLÄN SAHA 14 8.1%

07720    MALMGÅRD 0 0.0%

07740    PERNAJAN VANHAKYLÄ 2 1.2%

07750    ISNÄS 3 1.7%

07780    HÄRKÄPÄÄ 2 1.2%

07870    SKINNARBY 2 1.2%

07880    LILJENDAL 7 4.1%

07890    MICKELSPILTOM 2 1.2%

07900    LOVIISA 44 25.6%

07910    VALKO 19 11.0%

07920    LOVIISA 14 8.1%

07930    PERNAJA 3 1.7%

07940    LOVIISA 2 1.2%

07945    KUGGOM 10 5.8%

07955    TESJOKI 13 7.5%

07960    AHVENKOSKI 0 0.0%

07970    RUOTSINPYHTÄÄ 27 15.7%

07980    KUNINKAANKYLÄ 6 3.5%

07990    RUOTSINKYLÄ 2 1.2%

Missä kylässä asut? (postinumeron mukaan)
I vilken by bor du? (enligt postnummer)

Vastaajien määrä/Besvarat av: 172
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Kuinka tyytyväinen olet seuraaviin asioihin nykyhetkellä?
Hur belåten är du med följande saker för tillfället?

Erittäin

tyytymätön

Mycket

missnöjd

1

2 3 4

Erittäin

tyytyväinen

Mycket

belåten

5

2023

Keskiarvo

Medelvärde

2022 Keskiarvo

Medelvärde

Itsetuntoosi

Din självkänsla
5.8% 12.8% 31.4% 29.1% 20.9% 3.5 3.3

Terveydentilaasi

Ditt hälsotillstånd
1.2% 5.8% 29.1% 37.2% 26.7% 3.8 3.7

Kykyysi voittaa elämässä eteen tulevia 

vaikeuksia

Din förmåga att övervinna svårigheter 

som du möter i livet

6.4% 14.5% 29.1% 33.1% 16.9% 3.4 3.3

Luotettavien ystävien määrään

Antalet vänner du kan lita på
7.6% 11.0% 22.7% 22.1% 36.6% 3.7 3.6

Perheeseesi (läheisiisi)

Din familj (dina närstående)
2.9% 5.2% 11.1% 25.0% 55.8% 4.3 4.2

Päivittäiseen pärjäämiseesi

Hur du klarar dig i vardagen
2.9% 8.7% 23.3% 38.4% 26.7% 3.8 3.6

Taloudelliseen tilanteeseesi

Din ekonomiska situation
4.6% 4.7% 22.7% 34.9% 33.1% 3.9 3.8

Asumisoloihisi

Dina boendeförhållanden
1.7% 3.5% 13.4% 27.9% 53.5% 4.3 4.2

Omien vahvuuksiesi kehittämiseen 

(esim. harrastamalla mieluisia asioita)

Hur du utvecklar dina styrkor (t.ex. 

genom hobbyer som du gillar)

2.9% 9.3% 23.8% 29.1% 34.9% 3.8 3.8

Elämääsi kokonaisuutena

Ditt liv som helhet 3.5% 8.7% 27.3% 25.0% 35.5% 3.8 3.6

Vastaajien määrä/Besvarat av: 172
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Mitkä asiat vahvistavat sinun jokapäiväistä hyvinvointiasi? 
(ovat olemassa/ylläpitävät/säilyttävät)/ 
Vilka saker förstärker din vardagliga välfärd? 
(finns/upprätthåller/bevarar)

▪ Perhe/Familj n 42

▪ Ystävät/Vänner n 31

▪ Harrastukset/Hobbyn n 25

▪ Terveellinen ja hyvä ruoka joka päivä/Hälsosam och god mat varje dag n 19

▪ Lemmikit/Husdjur n 12

▪ Uni/Sömn n 7

▪ Luonto ja ulkoilu/Naturen och utevistelse n 6

▪ Liikunta/Motion n 5

▪ Tietokonepelit/Datorspel n 4

▪ Koulu/Skolan n 4

▪ Lisäksi yksittäisi vastauksia kuten esim.

▪ Nuorisotyönohjaajat, aika hengähtää ja aktiivinen elämä

13.9.2023Vastaajien määrä/Besvarat av: 110
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Mitä asioita pitäisi kehittää, jotta kokisit hyvinvointisi 
paremmaksi?
Vilka saker bör utvecklas, för att du ska uppleva din välfärd 
bli bättre?

▪ Ei tiedä/Vet inte n 27

▪ Ei mitään/Ingenting n 15

▪ Enemmän unta/Mera sömn n 3

▪ Enemmän liikuntaa/Mera motion n 3

▪ Kaveritaitoja/Kompisfärdigheter n 3

▪ Kaikki on hyvin/Allt är bra n 2

▪ Yksittäisiä vastauksia:

▪ Koulussa KAIKKI OPETTAJAT 
puuttuisi vakavasti kiusaamiseen ja 
näkisi molempien osapuolien 
tilannetta

▪ oppimisympäristö olisi puhtaampaa.

▪ oppimisrauha.

▪ Enemmän liikuntaa. Löytää aikaa 
hoitaa koulu tehtäviä.

▪ Rutiinien pitävyys

▪ Enemmän julkisia palveluita

▪ Pitäisi löytää elämän tasapaino.

▪ Min självkänsla och hur jag ser på
mig själv och min kropp

▪ Att få ledigt från skolan mera

▪ Att vara bättre på slöjd.

▪ Gö mera kivoga saker

13.9.2023Vastaajien määrä/Besvarat av: 89
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Kuinka paljon.../Hur ofta… 1/2

En lainkaan

Inte alls

1 2 3 4

Erittäin paljon

Väldigt ofta

5

2023

Keskiarvo

Medelvärde

2022

Keskiarvo

Medelvärde

käyt kirjastossa, museoissa ja muissa

vastaavissa paikoissa?

besöker du biblioteket, museer eller andra 

motsvarande ställen?

30.8% 33.7% 21.5% 12.8% 1.2% 2.2

käyt kulttuuri-, urheilu- tai muissa

tapahtumissa?

deltar du i kultur- eller idrottsevenemang eller 

andra evenemang?

29.1% 27.3% 19.2% 15.1% 9.3% 2.5

käyt kirjastossa, konserteissa ja muissa

vastaavissa paikoissa?

går du på konserter, besöker biblioteket och 

övriga motsvarande ställen? 

1.9

teet juuri sinulle mielekkäitä asioita?

gör du saker som just du tycker om? 1.2% 5.2% 23.3% 40.1% 30.2% 3.9 3.8

harrastat liikuntaa viikoittain?

idrottar/motionerar du varje vecka?
5.8% 15.7% 15.1% 22.7% 40.7% 3.8 3.6

syöt terveellisesti?

äter du hälsosamt?
3.5% 10.5% 30.2% 34.3% 21.5% 3.6 3.5

pidät huolta terveydestäsi?

sköter du om din hälsa?
2.3% 8.7% 23.3% 37.2% 28.5% 3.8 3.7

voit halutessasi viettää aikaa sinulle mieluisten

ihmisten kanssa?

kan du, om du så vill, tillbringa tid tillsammans 

med människor du gillar?

2.3% 6.4% 22.7% 33.7% 34.9% 3.9 3.8

Vastaajien määrä/Besvarat av: 172
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En lainkaan

Inte alls

1 2 3 4

Erittäin paljon

Väldigt ofta

5

2023

Keskiarvo

Medelvärde

2022

Keskiarvo

Medelvärde

tunnet voivasi vaikuttaa itseäsi koskeviin

asioihin asuinkunnassasi?

upplever du att du kan påverka frågor som 

berör dig i din hemkommun?

15.7% 14.0% 28.5% 23.8% 18.0% 3.1 2.9

asuinseutusi tarjoaa sinulle mahdollisuuksia 

hyvään elämään tulevaisuudessa?

erbjuder din hemort dig möjligheter till ett gott 

liv i framtiden

6.4% 13.4% 27.9% 23.2% 29.1% 3.6 3.2

tunnet kuuluvasi johonkin yhdistys-, järjestö-

tai asukastoimintaryhmään tai yhteisöön?

upplever du att du tillhör någon förenings, 

organisations- eller 

invånarverksamhetsgrupp eller

-sammanslutning?

27.9% 15.7% 19.8% 21.5% 15.1% 2.8 2.6

osallistut johonkin yhdistys-, järjestö- tai 

asukastoimintaryhmän tai yhteisön 

toimintaan?

deltar du i verksamhet i någon förenings-, 

organisations- eller 

invånarverksamhetsgrupp eller 

-sammanslutning?

37.8% 15.7% 20.9% 12.2% 13.4% 2.5 2.3

osallistut oman asuinalueesi yhdistys-, 

järjestö- tai asukastoimintaan?

deltar du i förenings-, organisations- eller 

invånarverksamhet i ditt bostadsområde?

48.3% 12.8% 20.3% 7.0% 11.6% 2.2 2.0

Kuinka paljon.../Hur ofta… 2/2

Vastaajien määrä/Besvarat av: 172
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tunnet voivasi vaikuttaa itseäsi koskeviin 

asioihin asuinkunnassasi?

upplever du att du kan påverka frågor

som berör dig i din hemkommun?

En lainkaan

Inte alls

1 2 3 4

Erittäin

paljon

Väldigt ofta

5

2023 

Keskiarvo

Medelvärde

2022 

Keskiarvo

Medelvärde

Kaikki

Alla

16,3 % 21,3 % 35,6 % 17,5 % 9,3 % 2,8 2,6

Alle 18-vuotiaat

Under 18 år

15,7 % 14,0 % 28,5 % 23,8 % 18,0 % 3,1 2,9

18–64-vuotiaat

18–64 år

16,8 % 26,2 % 39,7 % 14,0 % 3,3 % 2,6 2,4

Yli 65-vuotiaat

Över 65 år

16,4 % 25,4 % 41,8 % 10,9 % 5,5 % 2,6 2,4

Kuinka paljon... Vertailu ikäryhmittäin/
Hur ofta… Jämförelse mellan åldersgrupper
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Kuinka paljon... Vertailu ikäryhmittäin/
Hur ofta… Jämförelse mellan åldersgrupper

9/13/2023

asuinseutusitarjoaa sinulle 

mahdollisuuksia hyvään elämään 

tulevaisuudessa?

erbjuder din hemort dig möjligheter till ett 

gott liv i framtiden?

En lainkaan

Inte alls

1

2

3 4

Erittäin

paljon

Väldigt ofta

5

2023

Keskiarvo

Medelvärde

2022

Keskiarvo

Medelvärde

Kaikki

Alla

6,6 % 18,8 % 32,4 % 25,2 % 17,0 % 3,3 3,1

Alle 18-vuotiaat

Under 18 år

6,4 % 13,4 % 27,9 % 23,2 % 29,1 % 3,6 3,2

18–64-vuotiaat

18–64 år

6,5 % 24,8 % 36,0 % 23,4 % 9,3 % 3,0 3,0

Yli 65-vuotiaat

Över 65 år

7,3 % 12,7 % 32,7 % 38,2 % 9,1 % 3,3 3,1
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Kuinka tyytyväinen olet/Hur belåten är du

En lainkaan

Inte alls

1 2 3 4

Erittäin

tyytyväinen

Mycket

belåten

5

2023

Keskiarvo

Medelvärde

2022

Keskiarvo

Medelvärde

asuinalueesi rakennettuun 

ympäristöön? (kadut, rakennukset jne.)

med den byggda miljön i ditt 

bostadsområde? (gator, byggnader 

o.s.v.)

3.5% 14.5% 29.1% 26.2% 26.7% 3.6 3.4

asuinalueesi viherympäristöön ja 

vesistöihin? (puistot, metsät, polut/reitit, 

joet, järvet, pääsy rantaan)

grönområden och vattendrag i ditt 

bostadsområde? (parker, skogar, 

stigar/rutter, åar, sjöar, åtkomst till 

strand)

4.1% 8.7% 27.9% 26.7% 32.6% 3.8 3.6

asuinalueesi turvallisuuteen?

säkerheten/tryggheten i ditt

bostadsområde?
1.7% 5.8% 20.4% 35.5% 36.6% 4.0 3.8

jokapäiväisten palveluiden läheisyyteen

ja saavutettavuuteen?

närheten av och tillgängligheten till 

vardagstjänster?

2.9% 22.7% 34.9% 19.7% 19.8% 3.3 3.3

Vastaajien määrä: 172
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Mitkä asiat ympäristössäsi ovat hyvin?/
Vilka saker är bra i din omgivning?

▪ Naturen/Luonto n 41

▪ Kaikki/Allt n 16

▪ En tiedä/vet inte n 10

▪ Harrastukset/Hobbyn n 6

▪ Liikuntapaiakt/Idrottsplatser n 6

▪ Tryggheten/Turvallisuus n 5

▪ Hyvät tiet/Bra vägar n 5

▪ Koulu ja palvet lähellä/Skolan och service nära n 5

▪ Ystävät/Vänner n 4

▪ Ei mitään/Ingenting n 4

▪ Yksittäisiä vastauksia, kuten esim./Enskilda svar som t.ex.

▪ Rakennukset, vähän roskaa ja kivat paikat

9/13/2023Vastaajien määrä/Besvarat av: 97
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Mitä asioita ympäristössäsi voisi vielä kehittää?/
Vilka saker kunde man ytterligare utveckla i din omgivning?

▪ Ei tiedä/Vet inte n 15

▪ Ei mitään/Ingenting n 15

▪ Tiet/Vägar n 9

▪ Kauppa ja muita lähipalveluita/Butik
och övrig närservice n 4

▪ Enemmän metsää/Mera skog n 3
Enemmän roskiksia/Mera roskisar n 
3

▪ Pyörätie kaupunkiin/Cykelväg till
stan n 2

▪ Kohtaamispaikkoja nuorille/
Träffpunkter för ungdomar n 2

▪ Puistoja/parker n 2

▪ Yksittäisiä vastauksia, kuten esim.
Enskilda svar som t.ex.

▪ Bänkar i parkerna

▪ Hur andra behandlar att jag är
trans

▪ Valkoon olisi kiva saada kauppa

▪ En innehall för fotboll

▪ Mäkkäri

▪ Skeittipaikat

▪ Tiukemmat nopeusrajoitukset

▪ Reiti/polut/metsäreitti

▪ Ratsastuskenttä ja oma hevonen

▪ H&m

13.9.2023Vastaajien määrä/Besvarat av: 91

18
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2021–2022 Miten korona-aika on vaikuttanut hyvinvointiisi?/ Hur har coronatiden inverkat på din välfärd?

Hyvinvointini on

Min välfärd har

huonontunut erittäin 
paljon

försämrats
väldigt mycket

huonontunut

försämrats

pysynyt samana

hållits samma

parantunut

förbättrats

parantunut 
merkittävästi

förbättrats betydligt

Keskiarvo

Medelvärde

2022 8,2 % 34,1 % 48,3 % 6,7 % 2,7 % 2,6

2021 6,5 % 37,6 % 48,4 % 7 % 0,5 % 2,6

Alle 18-vuotiaat
Under 18 år

9,8 % 30,8 % 47,7 % 9,4 % 2,3 % 2,6

18–64-vuotiaat
18–64 år

7,2 % 37,5 % 47,7 % 5,1 % 2,5 % 2,6

Yli 65-vuotiaat
Över 65 år

3,7 % 29,6 % 59,3 % 0,0 % 7,4 % 2,8

Ei lainkaan

Inte alls

1

2 3 4

Erittäin paljon

Väldigt mycket

5

Keskiarvo

Medelvärde

2023 58,7 % 20,7 % 12,7 % 5,2 % 2,7 % 1,7

Alle 18 57,6 % 20,3 % 13,4 % 4,6 % 4,1 % 1,8

18-64 58,4 % 21,5 % 12,6 % 5,2 % 2,3 % 1,7

Yli 65 63,6 % 18,2 % 10,9 % 7,3 % 0,0 % 1,6

Vaikuttaako korona-aika tällä hetkellä hyvinvointiisi? (uusi kysymys 2023)
Inverkar coronatiden för närvarande på din välfärd) (ny fråga 2023)
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Millä tavalla korona-aika vaikuttaa hyvinvointiisi tällä 
hetkellä? (uusi kysymys 2023)
Hur påverkar coronatiden din välfärd för tillfället? 
(ny fråga 2023)

▪ Ei mitenkään/Inte alls n 63

▪ En tiedä/Vet inte n 4

▪ Yksittäisiä vastauksia, 
kuten esim.

▪ Kan inte vara med
kusiner

▪ Man måst i bland
använda mask

▪ Hosta

▪ Kunde inte träffa
vänner och släktigar
lika ofta som vanligt

▪ Jag var myket mera
hemma

▪ Koulu

▪ tulee helposti kipeeksi

▪ Menee huonommin 

▪ Vähemmän reissuja 

▪ Ei voi käydä niin 
paljon paikoissa joissa 
on paljon ihmisiä. 

▪ Mielenterveys heikkeni

▪ Joskus käytän vielä 
käsidesiä.

▪ Mun pappa kuoli 
koronaa

▪ Taannoin kun 
Uusimaan rajat 
suljettiin, en päässyt 
enää tallille joka oli 
Kymenlaakson
alueella. Muuten, asiat 
olivat normaaleja 
etäkoulua 
lukuunottamatta.

▪ Ei yhtään ei 
vaikuttanut edes 
karanteeni- ja 
sulkuaikana.

9/13/2023

20

Vastaajien määrä/Besvarat av: 84
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Vastaa seuraaviin väittämiin
Svara på följande påståenden

2023

Kyllä / Ja

2023

Ei / Nej

2022

Kyllä / Ja

2022

Ei / Nej

Elämässäni on ihmisiä, joille voin kertoa

huolistani ja murheistani.

Det finns människor i mitt liv som jag kan 

berätta om mina bekymmer för.

88.4% 11.6% 86.4% 13.6%

Koen vapaa-aikani mielekkääksi.

Jag tycker att min fritid är meningsfull. 91.3% 8.7% 84.1% 15.9%

Asuinkuntani toiminta on lasta kunnioittavaa.

Verksamheten i min hemkommun 

respekterar barn.

89.0% 11.0% 86.4% 13.6%

Tunnen Lapsen oikeuksien sopimuksen

sisällön pääpiirteittäin.

Jag känner till innehållet i barnkonventionen i 

huvuddrag.
77.3% 22.7% 72.9% 27.1%

Asuinkuntani huomioi asukkaiden

moninaisuuden (esim. lapset, vanhukset, 

sukupuoli, perhetausta, kieli).

Min hemkommun beaktar invånarnas 

mångfald (t.ex. barn, seniorer, kön, 

familjebakgrund, språk).

90.1% 9.9% 77.1% 22.9%
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Ottaen kaikki asiat huomioon, kuinka onnellinen olet?
Om man beaktar allting, hur lycklig är du?

Erittäin

onneton

Mycket 

olycklig

1 2 3 4

Erittäin

onnellinen

Mycket lycklig

5

Keskiarvo

Medelvärde

2023 1,4 % 5,2 % 26,5 % 43,5 % 23,4 % 3,8

Alle / Under 18 3,5 % 8,1 % 28,5 % 30,8 % 29,1 % 3,7

18-64 0,0 % 3,3 % 26,1 % 51,9 % 18,7 % 3,9

Yli / Över 64 0,0 % 3,7 % 21,8 % 50,9 % 23,6 % 3,9

2022 4,0 % 9,0 % 26,3 % 44,6 % 16,1 % 3,6

2021 2,2 % 5,9 % 27,42 % 52,7 % 11,8 % 3,7
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Sana on vapaa/Ordet är fritt

Erilaisia tervehdyksiä/Olika hälsningar n 33

Yksittäisiä vastauksia, kuten esim./
Varierande svar som t.ex.

▪ Att jag mår bra

▪ Välillä on vaikeaa välillä on helpompaa

▪ Inte flera hus nära mitt hus men 
spenatsoppa i skolan.

▪ Jag är nöjd med min hemkomun

▪ En sak som är dåligt i Isnäs är att dom
hugger ner skolskogen

▪ DEumma frågår och fatta ingenting

▪ Ja tyckt att de va helt okej att svara på
frågarna

▪ Tunnen itseni voivan hyvin

▪ Ympäristöni on mukava ja ystäväni. Olen 
onnellinen täällä.

▪ Ei saa roskata luontoa

▪ Voitaisiinko koulu ruuista ottaa keitot
pois ja ei luistelua.

▪ Itse luodut ulkonäköpaineet ovat aika
suuret. Asia on vakava, kun myös
mielenterveysongelmat.

▪ Loviisas on paljon huonovointisii nuorii
auttakaa niit ennenku on liian myöhäst

▪ Auttakaa lapsia ja nuoria tiiän monii
keillä on itsemurha ajatuksii tai on 
itsetuhoisuutta

▪ Ihan ok kysely

▪ Tykkäsin tehdä tätä kyselyä.

▪ Mikä järki tässä
9/13/2023Vastaajien määrä/Besvarat av: 63
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